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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE MEIO 1 

AMBIENTE DO CBH - CURU 2 

 3 

Aos três dias, do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se de forma 4 

híbrida, a 10ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Meio Ambiente do CBH-Curu, 5 

que teve a seguinte pauta: Discutir sobre a Metodologia do Plano de Educação Ambiental 6 

da Bacia do Curu. Estiveram presentes da CT: Antônio Alzemar de Oliveira 7 

(EMATERCE), Antônio Roberto Cordeiro Abreu (STRAAF – Tejuçuoca), Cledeilson 8 

Pereira Santos (IFCE – Paracuru), Maria Jizolda Evangelista Soares (STRAAF – 9 

Pentecoste), Camila Maria Souza dos Santos (SEMA – Fortaleza), Iole Santiago de 10 

Oliveira Medeiros (SEMACE – Fortaleza). Da COGERH Pentecoste: Heleni Viana e Aline 11 

Perdigão (Técnicas do Núcleo de Gestão), Edecarlos Rulim (COGERH Sede). Jizolda 12 

Evangelista iniciou a reunião dando boas-vindas aos presentes, e informou que a reunião 13 

tem como objetivo discutir sobre a metodologia do Plano de Educação Ambiental da Bacia 14 

do Curu, e em seguida fez a apresentação da metodologia. Finalizada a apresentação, 15 

Camila Maria e Mazinho Oliveira sugeriram, respectivamente, que fossem feitas as 16 

seguintes alterações na metodologia: nas estratégias do PEARH, além de desenvolver 17 

campanhas educativas de combate às queimadas, que sejam feitas campanhas de prevenção 18 

e de controle das queimadas e o monitoramento dos incêndios florestais o que 19 

condicionaria uma prática de educação ambiental;  nos programas e ações sociais, na 20 

formação de atores sociais, incluir a palavra voluntário entre as palavras atores e sociais, e 21 

ficaria atores voluntários sociais nesse trecho do texto. Os membros concordaram com as 22 

alterações. Passando para o debate, Edecarlos Rulim sugeriu ver com os membros do 23 

Comitê, assim como com os órgãos públicos, quem pode contribuir como facilitador nas 24 

oficinas de formação dos atores (educadores) sociais. Jizolda complementou a fala do 25 

Edecarlos sugerindo que membros da Câmara Técnica também podem ser facilitadores das 26 

oficinas. Camila colocou-se à disposição para contribuir como palestrante nas oficinas e 27 

ressaltou a importância da participação dos membros da Câmara nas capacitações. Jizolda 28 

falou que será necessário definir quando e como serão essas oficinas, quem serão as 29 

pessoas e as instituições que participarão. Cledeilson Pereira informou que verificará 30 

alguns cursos sobre educação ambiental com ênfase em recursos hídricos e desmatamento, 31 

da Agência Nacional das Águas – ANA, afim de colher materiais que possam ser 32 

adequados e utilizados nas oficinas, e compartilhará no grupo do whatsapp. Cledeilson 33 
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sugeriu que os(as) secretários(as) de meio ambiente e/ou de recursos hídricos dos 34 

municípios da bacia sejam contatados e informados sobre esse plano de educação 35 

ambiental. Heleni Viana perguntou aos membros se há datas previstas para a realização das 36 

oficinas, e a Jizolda sugeriu que, se possível, sejam feitas duas oficinas em 2023 e as outras 37 

duas oficinas no início de 2024. Heleni informou que a secretaria executiva verificará o 38 

calendário de atividades para o segundo semestre para ver se é possível realizar duas 39 

oficinas ainda este ano. Mazinho questionou se o material que será utilizado nas oficinas 40 

ficará pronto em tempo hábil para ser utilizado em 2023, e Jizolda propôs que a construção 41 

desse material seja feita na próxima reunião da câmara técnica, e propôs definir também as 42 

datas das oficinas. Os membros da câmara concordaram. Heleni informou que a próxima 43 

reunião da câmara técnica será em outubro, está programada para a primeira quinta-feira 44 

do mês, e sugeriu que a reunião seja feita de forma 100% presencial. Jizolda solicitou aos 45 

membros que os mesmos pesquisem materiais e coloquem no grupo do whatsapp para 46 

serem utilizados na próxima reunião da câmara. Após as considerações finais Jizolda 47 

encerrou a reunião. Encaminhamentos: 1) Apresentar a metodologia para a criação do 48 

Plano de Educação Ambiental aos Secretários(as) de Meio Ambiente e/ou de Recursos 49 

Hídricos dos municípios da bacia; 2) Os membros da câmara técnica disponibilizarão no 50 

grupo do whatsapp materiais que serão utilizados nas 4 oficinas de construção do plano. 51 

Nada mais havendo a tratar, eu Aline Perdigão Bezerra (Secretaria Executiva do CBH 52 

Curu) elaborei o presente documento.  53 
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